
 

 

 

 
 
 

 

DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE 

 

    N. 716 DEL 31.10.2018 

 

 

 

 

Struttura proponente: P.O. Affari Legali 
 

 

 

OGGETTO:    Giudizio innanzi al Tribunale di Napoli ad istanza del Sig. Grazioso Pasquale – 

 Polizza rct/o AmTrust n.ITOMM1301737 – Transazione. 
 

 

Proponente il Responsabile P.O. Affari Legali, che, con la sottoscrizione del presente atto, a seguito 

dell’istruttoria effettuata, attesta che l’atto è legittimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il 

servizio pubblico. 

  

 

  F.to Il Responsabile P.O. Affari Legali 

                                          Dott.ssa Cecilia NUNZIATA  

 

 

 

Il Capo Servizio Gestione Economico-Finanziaria attesta che la spesa autorizzata viene imputata ai 

seguenti conti del bilancio anno  2018 conto 202020101 Fondo contenzioso. 

 

 

                 F.to Il Direttore U.O.C.  

Gestione Risorse Economico-Finanziarie 
        per delega Dott. Antonio VITIELLO 
 

 

 

Pareri ex art.3 D.L.vo n.502/92 e succ. mod. 

 

     F.to Il Direttore Amministrativo                   F.to Il Direttore Sanitario 

     Dott. Natale LO CASTRO         Dott. Gaetano D’ONOFRIO 

 



 

 

Il Responsabile P.O. Affari Legali 

 

 

Letta l’istanza del 3.2.15, con la quale l’avv. Michele Piro ha richiesto per conto del Sig. Grazioso 

Pasquale il risarcimento dei danni per responsabilità medica, conseguenti a fatti verificatisi 

nell’anno 2013 presso questa Azienda; 

 

Letta la polizza rct/o AmTrust n.ITOMM1301737, valida per il periodo dal 26.9.2012 al 26.9.2015, 

ed in particolare l’art.12 (franchigia e procedura gestione sinistri); 

 

Letta la nota prot. n.2327 del 17.2.15, con la quale questa Azienda ha attivato la suindicata polizza 

assicurativa; 

 

Letta la nota del 9.6.15, con la quale la predetta Società assicuratrice, al fine di definire 

transattivamente la controversia, ha richiesto autorizzazione ad emettere quietanza per l’importo di 

euro 140.000,00 omnicomprensivi, tenuto conto delle risultanze istruttorie e delle conclusioni cui è 

pervenuto il fiduciario medico-legale della Compagnia; 

 

Letta la nota prot. n.9773 del 18.6.15, con la quale questa Azienda ha ritenuto di non poter 

autorizzare la definizione bonaria del sinistro in parola, atteso che lo stesso risultava oggetto anche 

di procedimento penale, all’esito del quale si è riservava di valutare la richiesta transattiva 

formulata dalla controparte; 

 

Letta la nota del 26.6.15, con la quale la Compagnia, nel prendere atto della decisione assunta 

dall’Azienda, ha comunicato che, in virtù di quanto previsto nel contratto di polizza, la massima 

esposizione del sinistro potrà corrispondere al solo importo di euro 140.000,00 come riportato nella 

succitata nota del 9.6.15; 

 

Visto l’atto di citazione proposto innanzi al Tribunale di Napoli dal Sig. Grazioso Pasquale, con atto 

notificato all’Azienda in data 17.2.16, teso al risarcimento di tutti i danni subiti per responsabilità 

medica – quantificati nella somma di euro 260.000,00 oltre interessi, svalutazione monetaria e spese 

di giudizio – conseguenti ai fatti in questione; 

 

Letta la Deliberazione del Direttore Generale n. 361 del 24.5.16, con la quale è stata affidata la 

difesa degli interessi di questa Azienda all’avv. Andrea Ruggiero, individuato dalla Compagnia 

assicuratrice AmTrust Europe; 

 

Letta la nota del 13.2.18, con la quale la Compagnia ha inoltrato copia della ctu definitiva, 

sfavorevole all’Azienda; 

 

Letta la nota del 5.3.18, con la quale la medesima Società assicuratrice ha inoltrato proposta 

transattiva di controparte pari ad euro 380.000,00 – oltre le spese legali pari ad euro 40.000,00 – 

somma ritenuta eccessiva dalla stessa Compagnia; 

 

Letta la nota prot. n.11717 del 24.4.18, con la quale l’Azienda ha comunicato alla Compagnia di 

voler aderire ad una soluzione conciliativa, alla luce della predetta sfavorevole ctu, nei termini più 

favorevoli possibili per la stessa Azienda; 

 

Letta la nota del 7.6.18, con la quale la Società assicuratrice ha comunicato che il legale di 

controparte ha fatto pervenire proposta conciliativa per euro 275.000,00 comprensiva di spese 

legali, pari ad euro 25.000,00; 

 

 

 

 



 

Letta la nota del 15.6.18, con la quale la Compagnia, nell’inoltrare una nuova proposta di 

controparte – pari ad una somma di euro 250.000,00 omnicomprensiva di spese legali – ha ribadito 

che solo l’importo di euro 140.000,00 andrà ad erodere la franchigia aggregata annua; 

 

Letta la nota prot. n.15500 del 27.6.18, con la quale questa Azienda ha autorizzato l’emissione della 

relativa quietanza “con il limite dell’esposizione massima per la Compagnia di euro 140.000,00 che 

saranno detratte dalla franchigia aggregata annua”; 

 

Letta la nota del 26.7.18,  con la quale l’AM Trust Europe ha trasmesso l’atto di transazione e 

quietanza sottoscritto in data 7.7.18 dal Sig.  Grazioso, in cui si dichiara, tra l’altro, che ” il giudizio 

pendente innanzi al Tribunale di Napoli si intende transatto ed abbandonato”; 

 

Ritenuto di dover procedere al pagamento del sinistro in questione, in adesione alla proposta 

transattiva sopra riportata; 

 

Visto che il giudizio in questione è stato inserito nella piattaforma Soresa di Monitoraggio 

Contenzioso anno contabile 2016 (LegalApp); 

 

Vista la scheda della piattaforma LegalApp; 

 

Attestato che il presente provvedimento, a seguito dell’istruttoria effettuata, nella forma e nella 

sostanza, è legittimo ai sensi della normativa vigente ed è utile per il servizio pubblico, ai sensi e 

per gli effetti di quanto disposto dall’art.1 della L.20/94 e succ. mod., e che lo stesso trova 

rispondenza nel documento di budget, 

 

 

      Propone 

 

 

Per quanto indicato in premessa l’adozione del deliberato che segue. 

 

- Pagare al Sig. Grazioso Pasquale la somma complessiva di euro 250.000,00 a titolo di 

indennizzo per il sinistro di cui alle premesse, definito in via transattiva, con decurtazione 

dell’importo di euro 140.000,00 dalla franchigia aggregata annua prevista in polizza. 

 

- La suindicata spesa graverà sul fondo accantonamento spese legali. 

 

- Dare alla presente immediata esecuzione. 

 

        F.to Il Responsabile P.O. Affari Legali 

                      Dott.ssa Cecilia NUNZIATA  



 

 

 

IL DIRETTORE GENERALE 

 

 

 

Letta la proposta di delibera sopra riportata, presentata dal Responsabile P.O. Affari Legali; 

 

 

Preso atto che il Responsabile proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta che 

lo stesso, a  seguito dell’istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è legittimo e utile per il 

servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art.1 della L.20/94 e successive 

modificazioni ed integrazioni; 

 

 

Acquisito il parere favorevole del Direttore Amministrativo; 

 

 

Acquisito il parere favorevole del Direttore Sanitario; 

 

 

     D E L I B E R A 

 

 

per i motivi su esposti, che qui abbiansi per riportati e confermati: 

 

- di adottare la proposta di deliberazione sopra riportata, nei termini indicati; 

- di conferire immediata esecutività al presente atto, ricorrendone i presupposti; 

- di inviare la presente deliberazione, ai sensi della normativa vigente al Collegio Sindacale. 

 

 

                                 F.to IL DIRETTORE GENERALE 

               Dott. Vincenzo VIGGIANI 

 



 

 

 

 

 

Data consegna 26.10.2018 

 

 

 

SEGRETERIA GENERALE 

ALBO PRETORIO E DELIBERAZIONI 

 

Si dichiara che la presente delibera: 

 

 

E’ stata pubblicata all’Albo Pretorio dell’Azienda, ai sensi dell’art. 32 della Legge  69/09 

 

Il  

 

                                                                            F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

E’ divenuta esecutiva il 31.10.2018 

 

                                                                            F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

E’ stata trasmessa al Collegio Sindacale 

 

 

                                                                            F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

 

 

PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE ESISTENTE AGLI ATTI D’UFFICIO 

 

 

                                                                             F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


